

## □ 校庆纪实

对校友深情的感激。获得校友励学金的学生代表还向出席大会的校友赠送了亲手制作的版画，并与校友们合影留念。

“清华校友励学金工程”于2006年启动，以“助困励学、爱校育人”为理念，专项资助家庭经济困难的在校学生，使学生在获得经济资助的同时直接感受到校友

给予的精神激励。工程启动12年来约有3万人次校友参与励学金捐赠；共设立413项冠名励学金，资助达12588人次。“清华校友励学金”12年发放总额约占清华大学资助家庭经济困难学生总金额的三分之一，成为清华大学“新资助体系”的重要支撑。（学生部）

## 庆祝建校107周年校友招待演出精彩纷呈

4月28日下午，清华大学建校107周年校友招待演出在新清华学堂举行。一场中西合璧的音乐盛宴在清华园奏响，迎接来自远方的莘莘学子重返母校。

新清华学堂是清华大学建校100周年时落成的建筑之一。其后每年校庆日的前一天，这里都会为校友们上演一场专场招待演出。今年的演出由清华大学学生艺术团民乐队和交响乐队联袂献上，1700余名来自全国各地乃至海外的校友齐聚一堂，共贺母校华诞。清华大学党委副书记过勇与校友们一起观看了演出。过勇代表学校欢迎校友们回家，并介绍了清华大学的发展近况。

今年恰逢学生艺术团成立60周年。

在刚刚落幕的全国大学生艺术展演中，学生艺术团参赛的合唱队、舞蹈队、交响乐队三支队伍都获得了一等奖，其中交响乐队更是创造了在全国各项比赛中十一连冠的好成绩。

此次演出上半场由民乐队带来《东海渔歌》《狂欢之舞》等曲目，指挥为中国音乐学院指挥系副教授金野。下半场由交响乐队演绎《魔鬼音程之舞》《瑶族舞曲》等曲目，指挥为中央音乐学院指挥系研究生崔媛媛。其中《瑶族舞曲》由清华老校友茅沅谱曲，展现瑶族人民欢歌热舞的喜庆场面，一直是学生艺术团的保留曲目。

（黄婧）

## 清华大学2018年校友座谈会召开

4月28日下午，2018年校友座谈会在苏世民书院召开。16位来自各领域、各年级的校友代表围坐一堂，为母校发展积极建言献策。学校领导邱勇、姜胜耀、史宗恺等出席了座谈会。姜胜耀主持座谈会。

座谈会上，邱勇首先介绍了去年校友座谈会上校友们提出的几个重要建议的后续落实情况，随后就通识教育、国际化、交叉学科建设、教育教学改革等校友们关

注的学校发展问题进行了详细的介绍。

1977级数学师资班校友、联合国妇女儿童基金会驻阿富汗代表王思平，1978级机械系校友、东风汽车集团股份有限公司总裁李绍焯，1983级经管院校友、诺德基金管理有限公司董事长潘福祥，1993级汽车系校友、中文在线董事长童之磊，2004级精仪系校友、禾赛科技创始人、CEO李一帆等五个秩年年级以及其他校

友代表共 16 人参加了座谈会。校友们结合自己的工作经历和感受，围绕终身学习、人才培养、学术交叉、学科建设等方面提出了很多积极中肯的建议。他们的发言中不仅充满了对母校深深的感激和眷恋，更结合各自所长，针对毕业生如何顺利实现从学习到工作的转换、有志于投身基层或创新创业的学生如何实现自己的理想等问题提出了很多有针对性的具体建议。

针对校友们提出的意见和建议，邱勇当场就作出了回应。邱勇表示，好学校的一个重要体现就是校友对母校的感情。清华以拥有一大批对母校充满深厚感情的校友而自豪。校友总会秘书长唐杰在座谈会上介绍了校友工作总体情况。党办校办主任向波涛、教育基金会秘书长李家强、党委学生部部长丛振涛等相关部处负责人参加了座谈会。（关悦）

## 马杯开幕式上靓丽的景色——秩年校友方阵芳华无限

4月29日上午，清华大学第61届“马约翰杯”学生田径运动会开幕式在东操场举行。入场式中，515位校友代表组成的五个秩年校友方阵在激扬的乐声中压轴出场，获得了全场热烈的掌声。他们是1968届毕业50周年校友方阵、1974级毕业40周年校友方阵、1983级毕业30周年校友方阵、1993级毕业20周年校友方阵和2004级毕业10周年校友方阵。其中，毕业20周年和毕业10周年的方阵中还有94名校友子女参加。本届开幕式特别邀请了部分毕业60周年老校友代表观礼。

早上7点，校友们便陆续前往指定地点集合。毕业50周年的1968届校友身着特别设计的红黄相间的运动服，在东大操场北侧形成了一道靓丽的风景线。校长邱勇、校党委书记陈旭特意前来看望正在准备参加开幕式的校友们，依次与五个方阵的校友们握手、合影并亲切交谈。来到毕业50周年方阵后，邱勇、陈旭与校友们在“无体育，不清华”的标志前合影。

上午八时，各院系学生运动员方阵依次入场。之后，校友代表方阵压轴出场，以秘书长唐杰为首的校友总会工作人员高

举旗帜，精神抖擞地引领校友方阵走入场内。首先亮相的是毕业10周年校友方阵，“十年磨剑思报国，肆锦年华正芬芳”，正如他们的标语所述，十年来，他们在祖国最需要的地方不断砥砺前行，努力成长为国之栋梁。“心怀天下，爱我清华”的口号声一喊出，看台上传来了热烈的掌声。毕业20周年校友方阵随后入场，107位校友和75名校友子女带着灿烂的笑容向看台挥手。“清二代”小朋友们有的走在父母身边，欢快地前行，有的被背在肩上，好奇地张望。带着家人走在马杯的赛场上，校友们举着“再待相别二十载，归来依旧是少年”的横幅，喊着“廿载归来，从心出发”的口号，激情依旧，初心不改。毕业30周年的校友方阵口号整齐响亮：“八三学子，心系清华；自强不息，永铸辉煌。”校友们热情地向看台挥舞着帽子，他们之中有当年的高校体育冠军、校记录保持者，有各行各业的领军人物，还有六对同学夫妻。接下来是毕业40周年校友方阵，花甲之年，步履依然稳健。怀着赤诚之心，校友们从四面八方各个领域云集清华园，感恩母校，接受检阅。他们的标